
 



124 – 7. Dragt og Hue med hulmønster i Mayflower Cotton 8 Merc. 
  

Str. 0/1 mdr. (3 mdr.) 6 mdr. (1 år) 2 år 
Overvidde cm ca.: 34 (40) 46 (52) 58 
Hel længde cm ca.: 22 (27) 32 (39) 48 
Fv. 1, 701, Hvid. ngl.: 3  (4) 5 (6) 7 
Pind: 3     
Rundpind: -     
Strømpepind: -     
Hæklenål: 3 
Kvalitet: Mayflower Cotton 8 Merc. 100 % Merceriseret Bomuld. 50 g = 165 m. 
Garn alternativ fra Mayflower: Alpakka Royal, Mayflower Cotton 1, Cotton 8, Easy Care. 
Tilbehør: Knapper 4 (5) 5 (6) 6 (7). 
Strikkefasthed: 27 m, 40 p i glat med p 3 = 10 x 10 cm. 

For at opnå det bedste resultat, anbefaler vi at der strikkes på Knit Pro pinde, der er 
det professionelle arbejdsredskab til strikning og hækling. 
 
 
 
- Vær opmærksom på evt. andet garnforbrug med   
  alternative kvaliteter. 
- Passer strikkefastheden ikke, brug da tyndere el.  
  tykkere pinde.  
- Strik 1 ret (kantmaske= km) i beg. og slutn. af  
  hver pind til montering. 
 
 
Ryggen: ½ bukseben.  
Slå 47 (56) 65 (74) 83 m op med p 3, strik 1 p ret. 
Skift til Diagram 1, og strik 12 p hulmønster, beg. 
og slut hver p med 1 ret (km). 
Strik herefter 2 p glat og derefter 1 p huller: * 1 ret, 
2 ret sm, slå om *. Gentag fra * til * og strik vr 
tilbage. Skift til Diagram 2.  
Når arb måler 6 (8) 10 (15) 18 cm lukkes til skridt i 
den ene side på hver 2. p for (alle str.): 3 m, + 2 
m.  
Lad arbejdet hvile og strik ½ bukseben mere, men 
med aflukning til skridt i modsatte side. 
Nye mål tages herfra. 
Saml de 2 bukseben på 1 pind så 
skridtaflukningen samles mod midten, samtidig 
strikkes de midterste 2 m sammen. Strik videre i 
hulmønster efter Diagram 2 til arb. måler 12 (15) 
18 (21) 27 cm. Strik herefter buksens bagstykke 
højere. Fortsæt i hulmønster og strik således (alle 
str.):  
Strik 74 (90) 108 (120) 130 m, vend arb. Strik 66 
(80) 98 (110) 120 m, vend arb. Strik 58 (70) 88 
(100) 110 m, vend arb. 
Strik 42 (60) 78 (90) 100 m, vend arb. Strik 34 
(50) 68 (80) 90 m, vend og strik pinden færdig.  
Strik herefter 4 (6) 6 (8) 8 p retstrik og tag 
samtidig jævnt ind på 1. p til 46 (54) 62 (70) 78 
m. 
Nye mål tages herfra. 
Skift til glat og strik videre til arb. måler 1 (1½) 2 
(3) 5 cm. Luk til ærmegab i begge sider for: 3 (3) 4 
(5) 6 m. Luk herefter på hver 2. p for: 2 (3) 3 (4) 4 
m, + 2 m, 1 m. Strik videre lige op til arb måler 6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
’(8) 10 (13) 16 cm. Luk til hals for de midterste 16 
(18) 20 (24) 26 m og strik hver side færdig for sig. 
Luk i halssiden for endnu 1 m. Når arb måler 9 
(10) 12 (15) 19 cm (= skulderen) strikkes 6 p 
videre (= overfald til knap). Luk af.  
 
Forstykke: 
Slå op og strik som til ryggen, men uden at strikke 
buksen højere. Når arb måler 12 (15) 18 (21) 27 
cm strikkes retstrik og indtagning som på ryggen. 
Når arb. måler 5 (6) 8 (11) 14 cm lukkes til hals for 
de midterste 6 (8) 10 (12) 18 m og hver side 
strikkes færdig for sig. Luk i halssiden på hver 2. p 
for (alle str.): 2 m, 2 m, 1 m. Strik videre til arb 
måler 9 (10) 12 (15) 19 cm og luk af.  Strik den 
anden side på samme måde.  
 
Montering: Damp arbejdet forsigtigt igennem.  
Sy skridtsømmen sammen på for- og bagstykke. 
Sy indersømmen sammen. Sy sidesømmene 
sammen. 
Kanter:  
Hækl 1 rk. Musetakker rundt langs ærme- og 
halskanter. Hækl samtidig 2 trenser (= 4 lm) på 
hver skulderstrop af rygstykket: 
* 3 luftm. spring 1-2 m over *. 
Sno el. hækl 2 bånd af 2 tråde og på ca. 65 cm. 
Træk båndet gennem buksebenets hulrk. og bind 
1 sløjfe.  
 
 
 



 
 
Hue:  
Slå 92 (101) 110 (119) 128 m op med p 2½, strik 
1 p ret. Skift til Diagram 1 og strik 11 p 
hulmønster. Strik herefter 5 p ret.  
Skift til Diagram 2 og tag samtidig jævnt ud til 
110 (119) 128 (137) 146 m. Strik lige op til arb 
måler 11 (13) 15 (16) 18 cm. Skift til glat og strik 
indtagning således:  
1 ret (km), * 5 ret, 2 ret sm *, gentag fra * til * og 
slut med 1 km. Strik vr tilbage. 
1 ret (km), * 4 ret, 2 ret sm *, gentag fra * til * og 
slut med 1 km. Strik vr tilbage. 
Strik herefter: * 2 ret sm * på hele pinden, strik vr 
tilbage. Gentag de sidste 2 pinde, bryd tråden og 

træk den gennem de resterende masker. Sy huen 
sammen midt bag. Hækl med dobb. tråd i huens 
top, 15 lm. Buk stykket sammen til en lille ring og 
sy den fast i toppen.                     
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Opskrift 7
Diagram 1: *

X X X X X X X X X X = 1 maske.
 O Ó O

= ret fra ret, og vr fra vr.
O Ó O

O = slå om.
O Ó O

* * Ó = 1 m løs af, 2 ret sm og træk den løse maske over.

* = 2 ret sm.
Diagram 2:
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